



Funded by the  
European Union



## ZPRÁVA Z MOBILITY Č. 9

**ŠKOLA:** ZŠ BRNO, HERČÍKOVA 19, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

**AKREDITACE:** 2022-01-CZ01-KA120-SCH-000104905

**PROJEKT:** 2023-1-CZ01-KA121-SCH-000123657

**TYP MOBILITY:** KURZ PRO UČITELE ŠJ A KULTURA – SEVILLA, ŠPANĚLSKO

**TERMÍN KONÁNÍ:** 14. 8. 2023 – 25. 8. 2023

**ÚČASTNÍK:** MGR. ING. ZDEŇKA SCHORMOVÁ, Ph.D.

Jsem vyučující na druhém stupni ZŠ, kde učím anglický a španělský jazyk žáky od 5. do 9. třídy. Minulé dva roky jsem si zvyšovala kvalifikaci magisterským studiem učitelství španělského jazyka na Filozofické fakultě Masarykovy Univerzity v Brně. Na naší škole učíme španělský jazyk jako druhý cizí jazyk od roku 2014 a protože jsem jediná vyučující tohoto předmětu, a navíc manažerka mezinárodních projektů ERASMUS, identifikovala jsem své potřeby v aktualizaci španělského jazyka při výuce s rodilými mluvčími v zahraničí a zároveň za účelem úspěšného zvládnutí magisterských státních zkoušek a dále i v rozvoji znalostí o kultuře a historii Španělska. Vybrala jsem si tedy dvoutýdenní kurz pro učitele s názvem Španělský jazyk a kultura u spolehlivé a ověřené **jazykové školy CLIC CENTRO DE LENGUAS E INTERCAMBIO CULTURAL Albareda 19, 410 01, Sevilla, Španělsko.**



Kurz se skládá z 25 hodin výuky týdně, celkem z 50 hodin výuky a volitelného odpoledního programu. Každý den probíhala výuka 4 hodin španělského jazyka a 1 individuální hodina kultury. Příprava na kurz probíhala již před jeho zahájením – nejdříve jsem musela absolvovat online písemný test úrovně jazyka a následně i ústní zkoušku přes

Teams. Moje úroveň jazyka byla identifikována jako C1.

Pro intenzivnější praxi v komunikaci ve španělském jazyce s rodilými mluvčími, jsem si vybrala ubytování v rodině. Bydlela jsem u paní podobného věku, která žila sama, asi 20 minut pěšky od sídla jazykové školy. V rodině jsem měla i snídani a večeři. měla jsem tak možnost okusit tradiční španělské jídla a konverzovat s paní domácí o všem, co mě na Španělsku zajímalo.

Letadlo Vídeň – Sevilla létá jen v sobotu tam a sobotu zpět, proto jsem vyrazila již v sobotu 12. 8. 2023 brzy ráno. Nejdříve jsem jela vlakem ve 2 hodiny ráno z Brna do Vídně na letiště a následně čekala na odlet do Sevilly v 7.50. Po přeletu do Sevilly, jsem se přepravila letištním autobusem o centra města a následně jsem pěšky vyrazila hledat ubytování, což zabralo asi 30 minut. Na sobotu a neděli večer jsem si předem nachystala kulturní





Funded by the  
European Union



program – byla jsem na komentované prohlídce města a navštívila jsem katedrálu, vystoupala na věž Giralda a následně navštívila arabský palác Alcázar.

Kurz na jazykové škole začal v pondělí. Ve skupině nás první týden bylo 5 – různých národností: Maroko, Švýcarsko, 2 x Čína a Česká republika. Druhý týden pak ještě přibyla studentka z Ukrajiny a student z Ruska. Kurz byl na pokročilé úrovni – Nejdříve jsme opakovali znalosti celé úrovně B2.2 a později se posunuli na úroveň C1. 4 hodiny intenzivní výuky zahrnovaly rozvoj všech jazykových dovedností – hlavně mluvení, hodně poslechů autentických textů, práci s texty a psaní. Používali jsme tištěné materiály a učebnici **Aula Plus 6** vydavatelství **Difusión**.



Výuka začínala každý den v 9.00 a první blok končil ve 13.00 (4 vyučovací hodiny). Pak následovala pauza na oběd a já jsem pokračovala individuální hodinou kultury od 14. 20 do 15.10. Témata byla velmi pestrá a aktuální s pokročilou slovní zásobou, například témata ekologická, imigrace, integrace, práva žen a jejich rovnocenné odměňování v zaměstnání a další. Náš učitel José Luis byl velmi zkušený, měl hodiny dobře připravené a velmi dobře jsme si zopakovali

a osvěžili znalosti z úrovně B2.2. Poté jsme se přesunuli na úroveň C1, de jsme se naučili hodně pokročilé slovní zásoby, výslovnost typickou pro Sevillu a různé hovorové vazby.

Individuální hodiny kultury byly velice zajímavé. V průběhu kurzu jsem měla 2 učitele, první týden Alberta a druhý Corinu. Oba se specializovali na historii a kulturu Španělska, Alberto zajišťoval i odpolední kulturní program školy a jeho výklady byly nesmírně poutavé a zajímavé. První týden jsme se věnovali typickým aspektům Andaluzie – fenoménu flamenco, historii objevování Ameriky, rozvoje Seville a různým muzeím a památkám v Seville. Druhý týden jsem se věnovali celé historii Španělska, svátku Feria de Sevilla a stereotypům, které mají zafixované cizinci o Španělsku. Tyto individuální hodiny byly také velmi užitečné pro můj jazykový rozvoj, protože jsem mohla celou hodinu konverzovat s rodilými mluvčími na různá zajímavá témata. Také jsem získala mnoho užitečných informací pro sebe i mé žáky, abych jim mohla podávat v hodinách autentické informace.

Každé odpoledne organizovala škola dobrovolný kulturní program – na začátku komentovanou prohlídku města, aby se noví studenti zorientovali, kurzy keramiky, literatury (Cervantes), ochutnávku sýrů a vína. V sobotu po prvním týdnu, škola organizovala placený výlet do **Cádizu**, který byl velice zajímavý. provázel nás Alberto, který nás Cádizem provedl, o všem nám povykládal a potom jsme měli rozchod za vlastními zájmy – někdo se šel koupat na pláž, někdo poznávat další památky v Cádizu. V 17.00 jsme vyrazili zpět a do Seville jsme dojeli kolem 19.00.





Funded by the  
European Union



Celé 2 týdny se teploty v Seville pohybovaly mezi 40 – 43°C, což bylo hodně a bylo nutné se tomu přizpůsobit - chodit pomalu a ve stínu, hodně pít a nosit světlé oblečení z přírodních materiálů. Španělská města jsou ale na tyto teploty dobře připravená – mezi střechami domů nad hlavními ulicemi mají natažené plachty, které vytvářejí stín a na každém náměstíčku je pítko s pitnou vodou a každý si může doplnit láhev, nebo se napít, když potřebuje.

Mým cílem, kromě kurzu bylo také poznat co nejvíce památek v Seville. Ve Španělsku mají památky jeden den v týdnu vstup zdarma pro veřejnost (každá jiný den a alespoň několik hodin), proto jsem si dopředu velmi dobře připravila, co a kdy chci navštívit a každý den jsem navštěvovala místní paláce, muzea, Plaza de España, Plaza de toros, vykopávky v době Římanů (pod městem) a nedaleké římské město Itálica, kam jezdí městská doprava. Také jsem viděla Salida de la Virgen – průvod, kdy vynášejí Pannu Marii z kostela na speciálních nosítkách a obcházejí s ní katedrálu. Vše probíhá s hudbou a pochodují zde i představitelé města. Místní lidé jsou svátečně oblečení a celé procesí sledují.

Možnost účastnit se této mobility byla velice prospěšná jak pro můj osobní rozvoj v oblasti poznání Španělska a španělské kultury a aktualizace jazyka, tak pro mé studenty, kterým budu moci předávat aktuální informace, materiály a využívat moderní metody výuky. Měla také velice pozitivní vliv na



složení mých magisterských zkoušek a dosažení plné aprobace v oblasti výuky španělského jazyka. V neposlední řadě přispěla k navázání nových kontaktů s kolegy z jiných zemí a plánování možných mobilit studentů v rámci projektu ERASMUS+. Jsem opravdu velice ráda, že jako učitelé můžeme možnost mobilit využívat a přispět tak ke svému osobnímu rozvoji ve prospěch školy a k vyšší kvalitě výuky.

Brno, září 2023

.....

Mgr. Ing. Zdeňka Schormová, Ph.D.